

# 自己不照顾儿子,给医生发短信: 你当孩子干妈吧,你会照顾人

一名7岁男孩在一起交通事故中骨折,经医院治疗达到出院标准,然而,父母却以未完全康复为由,把孩子丢到医院后玩起了“失踪”。到昨日,孩子自己在医院待了5天,医院打电话发短信亲自登门,孩子家长就是不到医院去照看孩子。

晚报首席记者 徐富盈 实习生 朱霖



父母不在身边,7岁男孩车祸后完全依靠医护人员照顾。 晚报记者 王银廷 图

## 想妈妈的孩子哭得很伤心

昨天下午,记者来到了受伤男孩所在的市骨科医院。在10层儿科病房,记者见到了躺在病床上的7岁的郑可,他双腿打着石膏,下身不能自由活动。护士长舒燕介绍,1月15日晚,郑可在交通事故中受伤后,被送到骨科医院治疗。孩子当时一直清醒,但孩子是一个哑巴,只能意会,不能说话。“拍片后显示,他双侧股骨骨折,要接受手术治疗。1月20日,小郑可接受了

手术治疗,手术后恢复得很好,2月7日拆了线,之后三天恢复也好,已经达到临床治愈标准,2月12日就该出院了。”

看到记者上前询问,受伤的郑可“哇”的一声哭了起来。左右看着想找自己的家人,但找了半天,他哭得更厉害了。大夫说,通过几天来的交流,他们看出,孩子是想妈妈和爸爸了。

## 父母撇下受伤的孩子走了

舒燕介绍,郑可在住院期间,事故的肇事司机和孩子父母都来过医院照看过孩子。“孩子伤情恢复了,本来是一件好事,我们高兴地给家长介绍完情况,说伤筋动骨一百天,一般骨折外伤好后,伤者都是带着石膏回家养伤。当时孩子家长和肇事司机都在场。令我们没有想到的是,孩子父母说,孩子不能动,让肇事司机留在医院照顾孩子,说完他们就走了。父母前脚刚走,肇事司机说,‘当父母的不管,我们也赔过钱了,我们也走’。随后只剩孩子了。”当时,医生想着孩子父母可能暂时说的气话,但一直到昨天已5天,孩子父母再也没有出

现过。“再加上医院的床位很紧张,院长专门派我们两人,一天24小时轮流护理孩子,我们护理的再好,也没有他们血缘关系亲呀,孩子现在一见护士就哭。”

该院的王主任介绍,自从孩子父母离开孩子后,他们多次给孩子母亲宋女士打电话让她来,她不来,医生又亲自登门让她来,她也不来。“昨天我给她发短信,说孩子想妈妈了。没想到郑可的妈妈竟发回短信说,最好让郑可认我为干妈,因为我会照顾人。这个女子怎么说这些玩笑话,她根本不拿孩子当回事。”

## 孩子的母亲要肇事司机出钱

事故也处理完了,孩子恢复的也差不多,为什么不让孩子出院?随后,记者根据医院登记的信息,联系到了孩子的母亲宋女士。宋女士说,郑可的住院加手术费,一共花了25000元,但肇事司机只赔给他们12000元。“我跟孩子他爸是周口

郸城人,来郑州做点小生意,租房生活,我们现在是一分钱也没有了!”宋女士称,孩子的父亲现在回老家借钱了,她觉得孩子并未完全恢复,还不能走路,因此不能出院。“我希望肇事司机能尽快把钱交给医院,让孩子继续接受治疗。”

## 律师说孩子的父母涉嫌遗弃

天基律师事务所律师李风华律师认为,郑可父母的行为已涉嫌遗弃罪,为人父母是孩子的监护人,要尽医疗、监护之责,即使司机肇事逃逸,父母也应先垫付治疗费用,待孩子伤好后再通过法律途径解决。而此

次事故中,如果孩子父母坚持不理孩子,医院可以向当地派出所报案,提请警方对此事处理,情节较轻的,可对其父母按治安处罚法治安拘留,情节严重的,可对孩子父母追究刑事责任。

## 这个家族“只能生女不能生男”? 山东孕妇来郑看病后产下健康男婴

本报讯 “廖主任,生了,生了,是个男孩,非常健康!”昨天上午,省人民医院医学遗传研究所主任廖世秀接到一个自山东菏泽打来的报喜电话。

多年来,由于一种可怕遗传病作怪,在山东菏泽的这个家族中,每一名降生的男婴无论怎样精心照料,最终都会罹患怪病而夭折。“只能生女不能生男”的恐怖预言在这个家族里流传,以致家族中27岁的赵某怀有身孕时,全家人都惶恐不安。

为了确认腹内的胎儿是否健康,他们几经辗转,从老家来到河南省人民医院医学遗传研究所求医。遗传学专家经过详细的产前诊断,惊讶地发现了一个罕见的假性肥大型进行性肌营养不良家系。该所运用先进的产前基因诊断技术,使被家族遗传病困扰的孕妇赵某最终生下了一个健康的男婴。

据廖世秀介绍,赵某家族的怪病是罕见的假性肥大型进行性肌营养不良(DMD)家

系。DMD是一种X连锁隐性遗传病,患者常于10岁发病,20岁前死于呼吸衰竭。目前,本病尚无有效治疗方法,只能通过产前基因诊断进行检测和筛查,有效地防止患儿出生。当时,赵某已经怀孕4月余,全家人都很紧张,非常担心会生下病儿。遗传研究所的专家们对其进行了精细的基因检测,证实赵某所怀胎儿确为DMD患者。赵某听从医生的建议,做了引产手术。

10个月前,赵某二度怀孕,她再次来到河南省人民医院医学遗传研究所接受检测。专家抽取赵某羊水检测,发现这次她怀上的是个健康的男婴!

日前,这个男婴在菏泽当地医院出生。当医生抽取了孩子的静脉血进行心肌酶谱分析,证实孩子为正常健康男婴。这个喜讯打破了赵某家族“只能生女不能生男”的“魔咒”。

晚报记者 邢进 通讯员 王文龙

## “这次算是认识了”



失主与男孩是邻居。 晚报记者 张翼飞 图

本报讯 “我在马路边捡到一分钱,交到警察叔叔手里边……”昨日,8岁男孩上学途中捡到钱包交给巡防队员,一番联系后,失主发现拾金不昧的男孩是自己楼下的小邻居。

下午2时许,伊河路小学三一班的高瀚翔离家上学,没走几步在楼下路边发现一个

钱包。“钱包里有130多元钱,还有银行卡和会员卡,我要上学就带到了学校。”高瀚翔在楼下没有等到失主,他将钱包带到了伊河路小学交给了在学校门口值勤的中原区巡防队机动中队的队员手中。

中原区巡防队机动中队队员通过钱包内的一张收据,拨通了失主康女士的电话,这位粗心的女士才发现钱包丢失了。“肯定是下车时不小心掉下来的,银行卡丢失最麻烦了,谢谢拾金不昧的好孩子。”下午4时许,康女士带着身份证匆匆赶到伊河路小学,她发现捡到钱包的小学生与自己住在同一栋居民楼,自己只是不知道小邻居的姓名。

“我住楼上常见这孩子,就是不知道名字,这次算是认识了。”康女士说,虽然经常和院内居民见面,但并不知道邻居们的姓名,钱包失而复得让陌生邻居有了直接接触。

线索提供 李红跃 晚报记者 汪永森 董洪刚 实习生 张菲非

## 一个急刹车,8吨活鱼翻沟里



本报讯 昨日凌晨,一辆山东籍装满活鱼的中型货车途经连霍高速568公里处时,由于司机操作不当,一个急刹车导致车上满载8吨活鱼的鱼槽被甩出去了40多米。

昨日凌晨6时,省高速交警柳林大队110指挥中心接到一男子报警称,他拉运的一车活鱼“甩”到了路边沟内。

民警到达事发地点后,发现现场一片狼藉,高速路旁边的路沟里白茫茫一片全是

鱼,已有大半活鱼因长时间缺氧而死亡。

此时,该路段附近的村民也纷纷闻讯赶来,有的村民试图翻越栏杆抢鱼。见状,民警迅速封锁现场并立即展开救援行动,用了将近两个小时才将沟内的鱼全部打捞出来。

据高速交警柳林大队事故科负责人张长委介绍,该起事故与货车超载超速有关。 晚报记者 吴泳 张玉东 通讯员 刘璐 文/图



**郑州同仁眼科医院**  
ZHENGZHOU TONGREN OPHTHALMOLOGY HOSPITAL

### 诊疗项目

眼底病 糖尿病眼底并发症 准分子激光  
白内障 青光眼 斜视弱视 角膜病 眼外伤  
眼肿瘤 中医眼科 医学配镜 内科门诊等

（豫）医广〔2009〕第01-12-017号

24小时 爱眼热线 0371-66661120 地址: 郑州市陇海中路91号(京广汽车站对面)